

# జగమంతా రామమయం

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 21: అయోధ్య రామాలయం ప్రారంభోత్సవం కోసం ప్రపంచం యావత్తు ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్నది. బాలరామమీ విగ్రహ ప్రతిష్ఠను వీక్షించేందుకు 50కిపైగా దేశాల్లో ప్రత్యక్ష ప్రసారాలకు ఏర్పాట్లు చేశారు. రథయాత్రలు, కారు, ఆటో ర్యాలీలు, హిందూ ఆలయాల్లో దీపాల వేడుక వంటి కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నారు.

## ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఘనంగా వేడుకలు..

- అమెరికాలో పండుగ వాతావరణం
- వివిధ నగరాల్లో కారు ర్యాలీలు, టెన్సె లైట్ షో
- 50కిపైగా దేశాల్లో ప్రత్యక్ష ప్రసారాలు

### అమెరికాలో కార్నెల్ పరేడ్

అయోధ్యలో రామమందిర ప్రారంభోత్సవ వేడుక ప్రత్యక్ష ప్రసారాన్ని వీక్షించేందుకు న్యూయార్క్ లోని టైమ్స్ స్క్వేర్ సహా అమెరికాలోని 300 ప్రముఖ ప్రదేశాల్లో ఏర్పాట్లు జరిగాయి. వివిధ నగరాల్లో ఆటో ర్యాలీలు నిర్వహిస్తున్నారు. 10 రాష్ట్రాల్లో 40కిపైగా బిల్ బోర్డులను బిగ్ బెన్ హిందూ పరిషత్ విభాగం ఏర్పాటు చేసింది. ఇక దేవాలయాల్లో గత వారం రోజులుగా పండుగ వాతావరణం నెలకొన్నది. కాషాంబా కేతబాని, కాలిఫోర్నియాలో 1100 మంది కార్ ర్యాలీని చేపట్టారు. న్యూజెర్సీలో 350 కార్లతో పరేడ్ నిర్వహిస్తున్నారు. వాషింగ్టన్ డి.సి.లో జరగనున్న మ్యూజికల్ షోలో 100కుపైగా టెన్సె కార్లు

### ఫ్రాన్స్ లో గ్రాండ్ రథయాత్ర

ఇక ఫ్రాన్స్ లో భారతీయులు 'గ్రాండ్ రథయాత్ర'ను చేపట్టారు. పారిస్ లోని డి లాచాపెల్ వద్ద గజోక్ అలయం నుంచి యాత్ర ప్రారంభమై, నగరంలోని ప్రముఖ ప్రదేశాల గుండా కొనసాగనున్నది. అయోధ్య వేడుకపై ఈసేల్ టవర్ వద్ద ప్రత్యక్ష ప్రసారాలు చేపట్టారు. బ్రిటన్, ఆస్ట్రేలియా, కెనడా, మారిషస్.. మొదలైన దేశాల్లో 'విగ్రహ ప్రతిష్ఠ' కార్యక్రమాన్ని వీక్షించేందుకు ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి.

పాల్గొంటున్నాయి. 21 నగరాల్లో టెన్సె కారు ర్యాలీలు జరగనున్నాయి.

### మాలిషీస్ లో రెండు గంటల ట్రైల్

మాలిషీస్ జనాభాలో 48 శాతం హిందు మతస్తులు. హిందూ దేవాలయాల్లో విద్వంసకరమైన దీపాల వేడుకలు నిర్వహిస్తున్నారు.



అమెరికాలోని హ్యూస్టన్ లో జరిపారం రామ్ (RAM) ఆకారంలో ఏర్పాటు చేసిన టెన్సె కారు లైట్ షో

# 22నే ప్రాణప్రతిష్ఠ ఎందుకు?

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 21: అయోధ్యలో బాలరామమీ ప్రాణప్రతిష్ఠకు సర్వసన్నద్ధులు. ఈ నేపథ్యంలో ఆలయం ప్రాముఖ్యత, ప్రాణప్రతిష్ఠ ముహూర్తం, దర్శన చేశలు, మందిర నిర్మాణం.. ఇతర అంశాలకు సంబంధించిన వివరాలు చూద్దాం..



బికనెర్ చిత్రకళాశాల మిశ్ర మెట్రో రావి అశుప్త బిత్రించిన అయోధ్య రామాలయం

- ప్రాణప్రతిష్ఠ ముహూర్తం ఎప్పుడు? సోమవారం (జనవరి 22న) మధ్యాహ్నం 12.15 నుంచి 12.45 మధ్య జరుగుతుంది.
- ఆలయ ప్రారంభోత్సవ ప్రత్యక్ష ప్రసారం ఎక్కడ? డి.డి న్యూస్, డి.డి నేషనల్ చానెళ్లలో ప్రత్యక్ష ప్రసారం అవుతుంది. దూరదర్శన్ ఈ లైవ్ షీడ్ ను ఇతర వార్తా సంస్థలతో కూడా పంచుకుంటుంది. ఉదయం 11 గంటల నుంచి 1 వరకు ప్రాణప్రతిష్ఠ కార్యక్రమాలను ప్రత్యక్ష ప్రసారం చేస్తారు.
- మందిరం దర్శన వేళలు ఎప్పుడు? ప్రాణప్రతిష్ఠ తర్వాత జనవరి 23 నుంచి సాధారణ భక్తులకు బాలరామమీ దర్శన భాగ్యం కలిగిస్తారు. ఉదయం 7 గంటల నుంచి 11.30 వరకు, మధ్యాహ్నం 2 నుంచి సాయంత్రం 7 గంటల వరకు ఆలయ తలుపులు తెరిచి ఉంటాయి.
- ప్రవేశ రుసుం ఉన్నదా? భక్తులకు ఆలయ ప్రవేశం ఉచితం.

- బాలరామమీ విగ్రహం పొడవెంత? రామలక్ష్మణ విగ్రహం 51 అంగుళాల పొడవు, 1.5 అంగుళాల వెడల్పు ఉంటుంది. ఐదేండ్ల వయసులోని బాలరామమీ విగ్రహాన్ని కర్ణాటకలోని మైసూరుకు చెందిన అంబే యోగిరాజ్ అనే శిల్పి చెప్పాడు.
- మందిర శంకుస్థాపన ఎప్పుడు జరిగింది? 2020, ఆగస్టు 5న ప్రధాని మోదీ ద్వారా శంకుస్థాపన చేశారు.
- నిర్మాణ పనులను ఎవరు పర్యవేక్షించారు? రామాలయ నిర్మాణం, ఇతర నిర్వహణను సుప్రీంకోర్ట్ ఆదేశాల మేరకు కేంద్ర ఏర్పాటు చేసిన శ్రీరామ జన్మ భూమి తీర్థ క్షేత్ర ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి ఎల్ ఐడీటీ కంపెనీ నిర్మాణం చేస్తున్నది.
- అయోధ్యకు ఎలా వెళ్ళాలి? యూపీలోని అయోధ్యకు వెళ్ళేందుకు పలు రైలు, రోడ్డు మార్గాలు ఉన్నాయి. మరో కొత్త ఎయిర్పోర్టులో విమాన సర్వీసులు కూడా ప్రారంభమయ్యాయి.
- అయోధ్య రామాలయాన్ని ఎవరు డిజైన్ చేశారు? దశాబ్దాల క్రితమే అయోధ్య రామాలయ డిజైన్ ను ఆర్కిటెక్ట్ చంద్రకాంత్ సోంపుర రూపొందించారు.



కంచి కామకోటి వీరాధిపతి శంకరాచార్య విజయేంద్ర సరస్వతి శనివారం అయోధ్య లోని రామమందిరాన్ని దర్శించారు. యాగశాలను సందర్శించి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. శ్రీరామ జన్మభూమి ట్రస్ట్ సభ్యులు ఆయనకు సాదర స్వాగతం పలికారు.

## మాల్దీవుల ప్రభుత్వ నిర్ణయానికి బాలుడి బలి

భారత విమానానికి అనుమతి ఇవ్వడంలో ప్రభుత్వం జాప్యం న్యూఢిల్లీ: మాల్దీవుల ప్రభుత్వ నిర్ణయానికి ఆ దేశానికి చెందిన 14 ఏండ్ల బాలుడు బలి య్యాడు. తీవ్ర ఆస్పత్రికకు గురైన బాలుడిని భారతకు చెందిన డోర్సెయర్ విమానంలో తరలించేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నా అక్కడి ప్రభుత్వం అనుమతి ఇవ్వలేదు. ఎట్టకేలకు రాజు, బాలుడికి సకాలంలో వైద్యం అందక చనిపోయాడు. అక్కడి మీడియా కథనాల ప్రకారం.. విల్లింగ్డన్ అనే దీవిలో టైయన్ ట్యూమర్ తో బాధపడుతున్న 14 బాలుడికి ఈ నెల 17న స్ట్రోక్ వచ్చింది. అతడి సమీప దవా ఖానకు తీసుకెళ్ళగా, దేశ రాజధాని మా లెకు తరలించాలని అక్కడి వైద్యులు సూచించారు. బాలుడి తల్లిదండ్రుల విజ్ఞప్తి మేరకు భారతకు చెందిన డోర్సెయర్ విమానం బాలుడిని తరలించడానికి సిద్ధమైనప్పటికీ అక్కడి ప్రభుత్వం అనుమతి ఇవ్వలేదు. ఎట్టకేలకు మరుసటి రోజు ఆ దేశ వైమానిక దళమే బాలుడిని మా లెకు తరలించింది. విలువైన 16 గంటల సమయం వృధా కావడంతో ఐసీ యూలో చేర్పించి చికిత్స అందించినప్పటికీ బాలుడి ప్రాణాలు దక్కలేదు.

## అమెరికాలోని రెండు పాఠశాలల్లో హిందీ

వాషింగ్టన్, జనవరి 21: పాఠశాలల్లో హిందీని ప్రవచన భాషగా ప్రవేశ పెట్టడంపై కాలిఫోర్నియాలోని భారతీయ హిందీని ప్రవేశపెట్టాలని అక్కడి బోర్డు ఈ నెల 17న నిర్ణయించింది. కాలిఫోర్నియా రాష్ట్ర విద్యా సంస్థల్లో హిందీ భాషను ప్రవేశ పెట్టడం ఇదే తొలిసారి. ఈ నిర్ణయాన్ని అక్కడి భారతీయ అమెరికన్ స్టూడెంట్స్ అసోసియేషన్ సపోర్ట్ చేసింది. ప్రయోగాత్మకంగా హిందీని ప్రవేశపెట్టాలని చాలాకాలంగా కోరుతున్నారు. కాలిఫోర్నియాలో భారతీయ అమెరికన్ల ఎక్కువగా ఉన్న ప్రాంతాల్లో ప్రామాణికంగా నగరం ఒకటి.

## అమెరికా అధ్యక్ష బరిలో మిషెల్ ఒబామా!

వాషింగ్టన్ డి.సి: ఈ ఏడాది జరగనున్న అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో మాజీ దేశాధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ కు పోటీగా మాజీ దేశ మొదటి మహిళ మిషెల్ ఒబామా బరిలోకి దిగనున్నారా అంటే అవుననే అంటున్నాయి ఆ దేశ మీడియా నివేదికలు. న్యూయార్క్ పోస్ట్ లో కాలమ్నిస్ట్ సిండ్ ఆడమ్స్ రాసిన కాలమ్, ట్రంప్ సలహాదారు రోజర్ జెన్సోన్ అభిప్రాయాల వెల్లడి తర్వాత మిషెల్ పోటీపై ఆసక్తి తెచ్చినట్లు పేర్కొన్నారు. రాజకీయ డెమోక్రటిక్ పార్టీ అభ్యర్థిగా మిషెల్ ఒబామా నిలిచే అవకాశం ఉన్నదని ఇటీవల రోజర్

పేర్కొన్నారు. తన అధ్యక్ష పదవికి పోటీ చేస్తున్నానని, తమ సహకారం కావాలని మిషెల్ ఒబామా 2020లో ప్రముఖ సీఈవోలను కోరినట్లు ఆడమ్స్ తన వ్యాసంలో వెల్లడించారు. బైడెన్ తప్పుకునేలా పరోక్షంగా ఆమె ఇలా ఆచనాలు పెరిగాయి. వచ్చే ఎన్నికల్లో వ్యాఖ్యాత మెగిన్ కెల్లె కూడా మిషెల్ రాజకీయ రంగ ప్రవేశం జరగొచ్చని చెప్పారు.



మిషెల్ ఒబామా

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

# నమస్తే తెలంగాణ

## Download

### Our New App

Namasthe Telangana  
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★  
55 reviews

5K+  
Downloads

Rated for 12+

Install

